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 Ata da 1ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista, 

em 6 de  fevereiro de  2023. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Almeida, Angelo Coronel Filho, 

Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo 

Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe 

Duarte,  Hassan,  Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, 

Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano 

Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, 

Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel 

Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes 

e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de 

forma mista (presencial e virtual). PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2023, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Especial e 

Solene de Posse do Governador e Vice-Governador, em 01/01/2023; 1ª Sessão Preparatória da 1ª 

Sessão Legislativa da 20ª Legislatura – Posse dos Deputados, em 01/02/2023; 2ª Sessão 

Preparatória da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura – Eleição e Posse da Mesa Diretora, em 

01/02/2023. Em questão de ordem, o Deputado Rosemberg Pinto tratou da instalação das comissões 

técnicas. Oradores inscritos – O Deputado Rogério Andrade agradeceu àqueles que o reconduziram 

à Casa, bem como aos que o apoiaram durante a campanha, destacando a boa votação que obteve 

em Santo Antônio de Jesus, Município onde foi gestor. Disse que retorna à Casa com a determinação 

de trabalhar com afinco pelo povo da Bahia e declarou apoio ao Governador, avaliando que o Sr. 

Jerônimo Rodrigues fará uma boa gestão. Por fim, elogiou a aula inaugural ministrada pelo 

Governador Jerônimo Rodrigues no Colégio Estadual de Tempo Integral de Amélia Rodrigues. O 

Deputado Euclides Fernandes abordou a posse dos deputados, a eleição da Mesa Diretora e a 

definição dos líderes partidários para o biênio 2023/2024. Elogiou o desempenho do Deputado 

Rosemberg Pinto, reconduzido ao cargo como Líder do Governo. Criticou o baixo funcionamento das 

comissões durante o período da pandemia e encerrou pedindo agilidade para a instalação delas. O 

Deputado José de Arimatéia solicitou ao Governo do Estado o pagamento das emendas dos 

deputados e mais eficiência no sistema de regulação da Secretaria da Saúde. Informou que indicará 

Presidência do Senhor 



mocm/mbnl/cvd/msb 

ao Governo do Estado a criação da Secretaria Estadual de Políticas Públicas para os Idosos, 

apresentou justificativas e pediu o apoio dos pares. Mencionou dados estatísticos referentes ao 

segmento, lembrou que na legislatura passada foi aprovada a criação do Fundo Estadual do Idoso e 

pediu mais políticas públicas para atender a essa parcela da sociedade. O Deputado Leandro de 

Jesus agradeceu a boa receptividade dos servidores da Casa, destacando a importância do corpo 

técnico para o funcionamento da Alba. Abordou um problema ocorrido na Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA) do Bairro do Pau Miúdo e conclamou os deputados a se debruçarem sobre os 

problemas na área de saúde, destacando a ineficiência do sistema de regulação. Por fim, pediu ações 

mais efetivas na segurança pública. O Deputado Matheus Ferreira agradeceu a todos que o elegeram 

e declarou apoio ao Governador Jerônimo Rodrigues. Disse que atuará de forma efetiva em prol da 

educação, da saúde e das políticas públicas para a juventude baiana. O Deputado Hilton Coelho 

elogiou a luta e a pauta de reivindicações do Sindicato de Agentes Comunitários de Saúde e Agentes 

de Combate às Endemias da Bahia (Sindacs-BA). Pediu a atenção do Governo do Estado para 

resolver problemas relacionados à área de educação e finalizou citando dificuldades enfrentadas na 

educação municipal de Salvador. O Deputado Zó agradeceu a confiança dos eleitores que o 

reconduziram para mais um mandato. Tratou do Carnaval do Município de Juazeiro, considerando 

que faltou atenção da gestão municipal. O Deputado Dr. Diego Castro agradeceu aos eleitores que o 

conduziram ao Parlamento baiano, reafirmou a oposição ao Governador Jerônimo Rodrigues e 

assegurou que trabalhará em defesa dos interesses do povo da Bahia. Elogiou a gestão do ex-

Presidente Jair Bolsonaro, defendeu valores de uma filosofia conservadora e solicitou a valorização 

dos profissionais da área de segurança. A Deputada Fátima Nunes saudou a gestão do PT na Bahia 

e no Brasil, destacando os avanços em obras e serviços ocorridos no Estado. Elogiou o Programa 

Águas do Sertão, destacou o trecho que abastece os Municípios de Banzaê até Paripiranga, 

informando que é o segundo sistema em captação e distribuição de água da América Latina. Finalizou 

enaltecendo a construção de escolas em período integral. A Deputada Olivia Santana chamou a 

atenção para a reduzida representatividade feminina na Casa. Informou que participou da 

inauguração do Colégio Estadual de Tempo Integral de Amélia Rodrigues, ressaltando a importância 

desse tipo de escola para a formação das crianças e jovens. Desejou sucesso ao Presidente Lula e 

equipe e solidarizou-se com a Ministra Sônia Guajajara em razão da crise enfrentada pelos 

Yanomamis. Finalizou criticando a gestão e o legado do ex-Presidente Jair Bolsonaro. O Deputado 

Alan Sanches solicitou à Mesa Diretora o fim das sessões mistas, avaliando que não há justificativa 

para a manutenção do modelo. A Deputada Ludmilla Fiscina agradeceu a todos que contribuíram para 

a condução dela ao Parlamento baiano, declarou apoio ao Governador Jerônimo Rodrigues e 

assegurou que trabalhará para o povo de forma igualitária. O Deputado Marcinho Oliveira agradeceu 

aos eleitores e o apoio durante a campanha, assegurando que será uma oposição consciente voltada 

para os interesses dos baianos e baianas. Criticou a regulação do sistema de saúde no Estado e 
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pediu a atenção do Governo para a Região do Sisal, ressaltado a necessidade de desenvolvimento e 

ações sociais. O Deputado Rosemberg Pinto assegurou que trabalhará para manter a boa relação 

entre as bases do Governo e da Oposição e avaliou que enfrentarão muitos desafios no País e no 

Estado, destacando o combate ao empobrecimento e à fome que atinge milhões de brasileiros. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Rosemberg Pinto, às 16h27, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Paulo Rangel e Robinho (02). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  


